

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Koordinacija za unutarnju politiku
i upravljanje državnom imovinom

NACRT PRIJEDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA
O UREDU ZA SUZBIJANJE KORUPCIJE I ORGANIZIRANOG KRIMINALITETA,
S NACRTOM KONAČNOG PRIJEDLOGA ZAKONA

Stručna radna skupina Koordinacije za unutarnju politiku i upravljanje državnom imovinom je, na sjednici održanoj 18. studenoga 2013. godine, razmotrila navedeni Nacrt prijedloga zakona, koji je izradilo i Vladi Republike Hrvatske dostavilo Ministarstvo pravosuđa.

Potreba za predloženim izmjenama i dopunama Zakona o državnom odvjetništvu uvjetovana je sadržajnim usklađivanjem sa Konačnim prijedlogom zakona o izmjenama i dopunama Zakona o kaznenom postupku, za kojeg je predviđeno stupanje na snagu 15. prosinca 2013. Navedeni datum određen je Odlukom Ustavnog suda Republike Hrvatske, broj: U-I-448/2009, U-I-602/2009, U-I-1710/2009, U-I-18153/2009, U-I-5813/2010, U-I-2871/2011, od 19. srpnja 2012. godine kojom je Ustavni sud Republike Hrvatske ukinuo je ukupno 43 članka Zakona o kaznenom postupku obzirom je utvrđeno da isti nisu u suglasju s Ustavom Republike Hrvatske.

Relevantna izmjena ZKP-a, a u odnosu na koje je trebalo predložiti izmjene i dopune ZUSKOK-a, je da u svrhu ispunjenja ustavne obveze za strukturalnom koherentnošću i uravnoteženjem kaznenopostupovnog poretka, ali i slijedeći komparativna rješenja razvijenih europskih zemalja, ZID ZKP napušta razlikovanje između redovitog i skraćenog postupka.

Nadalje, važna novina koju uvodi ZID ZKP, a koja je rezultirala prijedlogom izmjena i dopuna nekoliko odredaba ZUSKOK-a su imovinski izvidi. Naime, ZID ZKP-om propisano je da je državni odvjetnik dužan odmah poduzimati ili nalagati poduzimanje izvida kako bi se utvrdila vrijednost imovinske koristi ostvarene kaznenim djelom, a ako je imovinsku korist ostvarenu kaznenim djelom počinitelj prikrilo ili ako postoje osnovne sumnje na pranje novca državni odvjetnik je dužan poduzeti sve što je potrebno da bi se ta imovina pronašla i osiguralo njezino oduzimanje. Obzirom da, u predmetima iz nadležnosti županijskih sudova, utvrđivanje imovinske koristi traži posebna znanja kako s područja prava, tako i s područja financija i poslovanja korištenjem novih tehnologija, a koja posebna znanja ne mogu imati svi državni odvjetnici te je stoga nužna specijalizacija, istom odredbom ZID ZKP-a propisuje se obveza osnivanja posebnih odjela za provođenje imovinskih izvida. U složenim predmetima te imovinske izvide provodi poseban odjel po nalogu i u koordinaciji s državnim odvjetnikom ili zamjenikom koji provodi izvide kaznenog djela i pojedine radnje.

Za provedbu Zakona nije potrebno osigurati dodatna sredstva u državnom proračunu Republike Hrvatske.

Ministarstvo unutarnjih poslova, Ministarstvo uprave, Ministarstvo socijalne politike i mladih, Ministarstvo obrane, Ured za zakonodavstvo, Ured zastupnika Republike Hrvatske pred Europskim sudom za ljudska prava, Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, Vrhovni sud Republike Hrvatske i pučka pravobraniteljica nisu imali primjedbi, a primjedbe Ministarstva vanjskih i europskih poslova i Državnog odvjetništva Republike Hrvatske su prihvaćene.

Ministarstvo financija neće imati primjedbi, a mišljenje i Obrazac pfu dostavit će do sjednice Koordinacije.

Stručna radna skupina je podržala Prijedlog zakona.

Koordinacija za unutarnju politiku i upravljanje državnom imovinom je, na sjednici održanoj 19. studenoga 2013. godine, verificirala stajalište Stručne radne skupine, te se predlaže Vladi Republike Hrvatske da donese

ZAKLJUČAK

Utvrđuje se Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Uredu za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta, s Konačnim prijedlogom zakona, u predloženom tekstu, te se dostavlja Hrvatskome saboru na donošenje po hitnom postupku.

Za svoje predstavnike, koji će u njezino ime sudjelovati u radu Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila Orsata Miljenića, ministra pravosuđa, Sandru Artuković Kunšt, zamjenicu ministra pravosuđa i Sanju Nolu, pomoćnicu ministra pravosuđa.

Potrebna obrazloženja na sjednici Vlade Republike Hrvatske dat će Orsat Miljenić, ministar pravosuđa.

Zagreb, 19. studenoga 2013.

RAVNATELJ UREDA - TAJNIK
Dalibor Šemper